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第６次総合計画策定に係る【かえで保育園】保護者懇談会  会議録 

 

 開催日・出席者等 

 

開催日時  令和２年７月 14日（火） １５時００分から１５時４５分まで  

場  所  かえで保育園 遊戯室 

出 席 者  竹節町長、健康福祉課長、子ども支援係長、総務課長、企画係長、企画係員 

 

会議事項・懇談内容 

 

１ 開会（総務課長） 

 

２ 挨拶（竹節町長） 

 

３ 第６次山ノ内町総合計画について（企画係員） 

 

 懇 談 

 【発言】 懇談会参加者意見 

 【回答】 役場出席者意見 

 

 【発言１】 

人口が減少する中で、数年前に３小学校が合併するということを聞いていたが、最近白紙に

なったという話を聞いた。小学校の合併はなくなったのか。 

山ノ内町は町内が広く、各小学校で人数の差がでている中で、学校ごとに学習の差であった

りコミュニケーション能力の差であったり、また親同士の共有の幅がまちまちになっている。

中学校で全員一緒になって、大人数の学校出身の子は問題ないだろうが、少人数の小学校の子

は急に友達が増えて戸惑ってしまうと思う。 

小学校の保護者に統合の話を聞いても、もう小学生に上がったからいいや、という気持ちに

なってしまうのではないか。 

小学校統合については、これから小学校に上がる保育園の保護者がどう思っているか、しっ

かり聞いてほしい。 

 

【回答１】 

平成 27年の総合教育会議にて、平成 28年度末をもって北小学校と西小学校は統合し、平成

34年（令和４年）を目標に全小学校を統合するという内容で進めてきた。 

その中で、山ノ内中学校の敷地内に統合小学校を建設する方向で調査・検討を進めてきたが、

中学校の敷地は小学校の校舎やグラウンドの建設場所として適さないという結果となり、令和

４年度での統合はできないという結論になっている。 

統合に向けては、出生数が 50～60人が継続した場合に改めて検討することとしている。現在

の出生数は検討する数値になりつつあるということで、教育委員会に状況を確認したところ、

８月７日に開催する総合教育会議にて統合の話も出していくということですので、改めて今年

度から統合に向けた協議・準備が進むと思われる。 

具体的にいつ統合するかという話は、現在未定となっている。 
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 【発言１－２】 

その話し合いに保育園保護者は参加できるか。 

 

【回答１－２】 

統合に向けては、検討や準備をする委員会を立ち上げて協議が行われるが、保育園の保護者

や小学校の保護者にも参加いただく予定と聞いている。 

 

 【発言２】 

保育園の統合は検討しているか。 

北部では、運動会をやるにも人数が少ないから地域の方が協力してなんとか実施していると

聞いている。子どもたちからしたら、人数がいればできる競技ができないというのは、かわい

そうだと感じるが。 

 

【回答２】 

現在、保育園の統合については、具体的にお話のあったすがかわ保育園の保護者会からは要

望がない。 

現在各地区に５つの保育園があり、小学生と違い保育園児は小さいので、北部から遠くの地

区への通園はバスを使っても体力的に難しいところがあると認識している。 

当課としては、現状の保育園を維持することとし、統合は全く考えていない。 

 

 【発言３】 

ファミリーサポートの導入は検討されているか。 

朝夕の延長保育も大変助かっているが、更に働く女性が子育てしやすい環境になると思うが。 

 

【回答３】 

ファミリーサポートの導入については、議会からも意見をいただいている。 

当課としては、導入に向けて、課題等の整理を行っているところ。他市町村でも取り入れて

いるところがあるが、依頼する側と受ける側のマッチングがうまくいかず、制度がうまく動い

ていないという課題があるようだ。具体的にどういう仕組みにしたらうまく活用いただけるの

か、制度の研究を行っているところ。 

ファミリーサポートがいつ使えるかは具体的にはお示しできないが、できる方法はないか探

っている状況ですので、ご理解いただきたい。 

 

 【発言４】 

人口減少対策として、居住空間の整備が必要だと感じている。 

数年前、夫婦と子どもで住めるアパートを探したが、小さい子どもと夫婦で住める良い物件

がほとんどなかった。古かったり、狭かったり、若い子育て世代が好むような物件がない。 

小さい子どもも安心して住める新しくてお洒落な物件があれば、近隣に住んでいる方も山ノ

内町に住んでみたいと思うのではないか。保育園や学校の近くであれば、特に好まれるだろう

し、子どもを産みたいと思うのではないか。 

めぼしい物件がなく、実際に中野市や飯山市など町外の物件を探した経験があるので、私以

外にも住居の都合で町外に引っ越してしまう方がいるのではないかと思うが。 
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【回答４】 

公営の住宅に関して、現在本町には町営住宅があり、現在改修を行っている。戸数を増やす

のではなく現状の部屋を改修して快適な居住空間に変えていく方針なので、なかなか新たな人

が入居できるわけではないのが現状。 

町の住宅事情からいうと、町営住宅の要望があまりにもなく、民間が経営するアパート・マ

ンションで間に合っているという状況。町内から中野市への転出も承知はしているが、民間事

業の圧迫という側面もあり、公営住宅の新設はなかなか難しい部分がある。 

本日ご意見をお聞きしたので、公営の住宅を所管する建設水道課にもご意見を伝える。 

 

 【質問５】 

かえで保育園の水道が濁ると給食がとまってしまう。なんとかならないか。 

 

 【回答５】 

東部浄水場の更新に伴い、水道水の濁りは解消されると思われる。 

 

４ その他 

  ＳＵＧＵメール登録のお願い（企画係長） 

  ► 質疑等特になし 

 

５ 閉会（総務課長） 

以上 


